Рекомендации по написанию

РЕФЕРАТА

к завке на выдачу патента на изобретение
Реферат к заявке представляет собой сокращенное изложение того, что содержится в описании. Он включает характеристику области техники, к которой относится изобретение и/или области применения, если это не ясно из названия, и характеристику сущности изобретения с указанием достигаемого технического результата. Реферат может содержать химические или математические формулы и таблицы, а также может быть дополнен чертежом.
Реферат к заявке должен способствовать последующему поиску в конкретной области техники и, в частности, должен давать возможность сделать оценку целесообразности ознакомления непосредственно с патентным документом
Текст реферата составляется на базе признаков пунктов формулы и описания. В реферате рекомендуется в первую очередь раскрывать то, что является новым в той области техники, к которой относится описываемое изобретение. По возможности рекомендуется сохранить все существенные признаки независимых пунктов формулы.

Рекомендуемый объем реферата - до 1000 печатных знаков или не более 250 слов, а предпочтительный объем реферата – от 50 до 150 слов.
Язык реферата должен быть кратким и точным. Текст реферата следует составлять из отдельных коротких предложений. Не допускается применение сложных предложений и грамматических оборотов, свойственных патентным формулам.
В реферате необходимо применять общепринятые термины и сокращения, а при их отсутствии - наиболее употребительные, принятые в научно-технической литературе. При этом необходимо соблюдать единство терминологии.
Не допускается использование в рефератах аббревиатур и других сокращений, кроме общепринятых, таких как ДВС - двигатель внутреннего сгорания, ГЭС - гидроэлектростанция, ПАВ - поверхностно активные вещества и т.п. Во избежание искажения смысла реферата нельзя помещать рядом два сокращения. В этом случае одно из слов должно быть дано полностью.
Математические формулы включаются в реферат, если без них невозможно построение текста реферата. В тексте реферата математические формулы должны быть приведены в линейный вид. 
Единицы измерения в реферате должны соответствовать международной системе единиц (СИ). Допускается использование 0С вместо К.
Если изобретением является устройство (деталь - прибор, машина, схема, установка и т.п.), его конструкцию предпочтительно описывать применительно к работающему устройству. В тексте следует избегать возвратных форм глаголов ("закрепляются", "располагаются") и использовать краткие формы причастий ("закреплены", "расположены"). При описании работы устройства применение возвратных форм глаголов допустимо, но не желательно.
В целях единообразия изложения рефератов рекомендуется порядок перечисления составных частей объекта "устройство" от общего к частному: установка (машина, система, прибор и т.п.) - устройство - приспособление – механизм - узел - деталь и т.д.

Если реферат сопровождается чертежом, в тексте реферата следует приводить ссылки на позиции этого чертежа. При этом описание деталей и узлов устройства, элементов схем по возможности должно быть настолько содержательным, чтобы обеспечить требуемую информативность реферата и при отсутствии чертежа. При этом позиции чертежа следует приводить после термина в скобках так, чтобы это не вызывало разночтения. Например, следует писать "катушка (42) реле", а не "катушка реле (42)". Однако, при этом не следует разрывать устойчивые и однозначно понимаемые словосочетания.
Позиции чертежа должны совпадать с позициями, указанными в тексте описания изобретения. Расхождения в обозначениях позиций недопустимы, даже если в тексте реферата упомянуты не все позиции, имеющиеся на выбранном для реферата чертеже.
Если изобретение относится к способу, в реферате следует использовать глаголы действительного залога в изъявительном наклонении, в третьем лице и обязательно во множественном числе (берут, нагревают, опускают, прокалывают и т.п.). Возвратные формы глаголов следует применять, если описанное действие происходит непроизвольно в силу объективных законов природы, например, физических или химических ("шарик опускается на дно", "при разложении вещества образуется водород").

Поскольку изобретение, относящееся к способу, заведомо характеризуется наличием, последовательностью и условиями выполнения операций, в начале реферата следует избегать не содержащих полезной информации выражений типа "Способ...состоит из нескольких операций" или "Способ...содержит следующие операции". Подобные типовые выражения следует опускать и начинать непосредственно с технического существа.

Если изобретение относится к веществу, в реферате необходимо изложить существенные признаки, характеризующие вещество и обусловливающие его утилитарные свойства, а также возможность его применения.

Для веществ, полученных физико-химическим превращением, целесообразно при наличии информации в описании изобретения привести данные о макроструктуре (блоках, капиллярах, ячейках, гранулах, хлопьях и т.п.).

Если для однозначного определения химического соединения в реферате необходимо привести структурную формулу, ее следует выносить за пределы текста и давать со ссылкой по тексту как чертеж.

Структурные формулы, где это возможно, следует приводить в вид, допускающий печатание в одну строку.

Если изобретение относится к штамму, необходимо во всех случаях учитывать современный уровень систематики и номенклатуры микроорганизмов. Все существенные признаки следует указывать полностью. При повторном упоминании наименований микроорганизмов наименование рода можно указывать сокращенно первой буквой (заглавной) в том случае, если имеется видовой эпитет.

В тексте реферата следует указывать метод получения, биотехнологические свойства, состав среды для выращивания, биологическую активность в условиях периодического и непрерывного культивирования, стимуляторы роста, процент конверсии субстрата в целевой продукт, количество целевого продукта.

Если заявка содержит группу изобретений, необходимо описать их так, чтобы было ясно, почему они образуют единый изобретательский замысел. Для этого группа изобретений может быть описана совместно, например, вещество через способ, способ через работу устройства и т.д.
При описании технического результата следует описывать не только основной эффект, достигаемый при использовании изобретения, но и другие, упомянутые в описании изобретения.
Реферат может включать следующие дополнительные сведения, перечисляемые в следующем порядке:

- количество независимых пунктов формулы (если их больше одного),

- наличие и количество зависимых пунктов формулы, графических изображений, таблиц и примеров,

при этом порядок перечисления не должен нарушаться.

Фамилия и инициалы референта печатаются внизу реферата с левой стороны. Подпись референта, дата и другие пометки от руки делаются только на обратной стороне реферата. 

ПРИМЕР 

Формула изобретения:

1. Способ дезинтеграции материала преимущественно руды, включающий дробление материала взрывом в герметичной камере при помощи взрывчатых веществ и запала, отличающийся тем, что до взрыва в камеру вводят угольную и/или сульфидную пыль в смеси с окислителем.

2. Способ по п.1, отличающийся тем, что соотношение пыли и взрывчатого вещества составляет от 1:1 до 10:1.

3. Способ по п.1, отличающийся тем, что в качестве окислителя пыли используют кислород.

Реферат:

(57) Способ может быть использован в горнообогатительной промышленности для измельчения руд, а также в химической, строительной и других отраслях промышленности. Взрыв при дезинтеграции материала проводят в герметичной камере. Перед взрывом в камеру вводят смесь угольной и/или сульфидной пыли с окислителем. Соотношение количества пыли и взрывчатого вещества поддерживают в пределах от 1:1 до 10:1. В качестве окислителя пыли используют кислород. Существенно снижается расход взрывчатых веществ. 2 з.п.ф-лы.

Референт: Фамилия и инициалы

Как видно из примера, небольшое количество признаков в первом пункте формулы позволило дополнить реферат сведениями, которые могут оказаться полезными при проведении поиска, взятыми из зависимых пунктов формулы.

