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Часть I. Общие положения

1. Евразийская патентная конвенция

· Евразийская патентная конвенция (далее - Конвенция) вступила в силу 12 августа 1995 года. 

· Основной целью Конвенции и учрежденной ею Евразийской патентной организации (далее - ЕАПО) является создание международной региональной системы правовой охраны изобретений на основе единого евразийского патента, действующего на территории всех государств - участников Конвенции (далее - Договаривающихся государств). 

· Евразийский патент выдается на срок 20 лет с даты подачи евразийской заявки. 

· С вступлением в силу Конвенции на территории государств-участников сформировано единое патентное пространство, что с учетом международной практики патентной кооперации и интеграции обеспечивает: 

· упрощение и удешевление процедуры получения охранного документа, действующего во всех странах - участницах Конвенции (одна евразийская заявка на одном языке (русском) - одна экспертиза - единый евразийский патент); 

· получение надежных евразийских патентов на изобретения как следствие обязательной проверочной экспертизы евразийских заявок; 

· гармонизацию охраны прав патентообладателей в пределах единого патентного пространства на основе Конвенции и связанных с ней других нормативных актов. 

2. Взаимоотношения с другими международными соглашениями

· Конвенция является специальным соглашением, учрежденным в соответствии со ст. 19 Парижской конвенции по охране промышленной собственности, при этом нормы Парижской конвенции, касающиеся, например, приоритета изобретений, имеют силу и в производстве по евразийским заявкам. 

· Конвенция является договором о региональном патенте в соответствии с содержанием ст. 45 Договора о патентной кооперации (РСТ). Евразийские патенты в связи с этим могут быть выданы на основании международных заявок, поданных в соответствии с РСТ. 

· Евразийское патентное ведомство (далее - Евразийское ведомство) является получающим ведомством, а также указанным и выбранным ведомством в соответствии с Договором о патентной кооперации и может по уполномочию Административного совета испрашивать статус Международного поискового органа и Органа международной предварительной экспертизы. 

· Евразийское ведомство может заключать с национальными или региональными патентными ведомствами соглашения о проведении патентного поиска по евразийским заявкам, при условии, что они способны осуществлять поиск того же типа, что и проводимый в соответствии с РСТ. 

3. Выбор между национальной, евразийской и международной процедурами получения патента

· Заявитель имеет право выбора пути защиты своего изобретения между национальной процедурой получения патента отдельно в каждом государстве - участнике Конвенции и процедурой, предусматривающей получение единого евразийского патента, который обеспечивает защиту изобретения во всех Договаривающихся государствах. 

· Кроме того, заявитель имеет возможность выбора между прямой подачей заявки в Евразийское ведомство (в том числе, и через национальное ведомство) и подачей этой заявки по системе РСТ. 

· Прямая подача заявки в Евразийское ведомство означает, что процедура выдачи евразийского патента целиком регулируется правилами Евразийского ведомства. Если же заявка подана по системе РСТ, начальная часть процедуры регулируется правилами РСТ (международная фаза), в то время, как порядок производства по заявке на региональной фазе регулируется правилами Евразийского ведомства. 

3.1. Преимущество по делопроизводству

· Евразийская система охраны изобретений на основе единого патента, действующего на территории всех Договаривающихся государств, предусматривает процедуру его получения, исключающую необходимость подачи заявок и проведение экспертизы отдельно в каждом государстве. 

· Евразийская патентная система является гибкой и привлекательной для заявителя, в частности, в отношении предоставления сроков для совершения процедурных действий по получению евразийского патента, возможности их продления и восстановления в случае их пропуска, а также ускоренного рассмотрения заявки на различных этапах делопроизводства. 

3.2. Экономический фактор

· Процедура выдачи евразийского патента предусматривает поэтапную уплату пошлин в течение рассмотрения заявки и выдачи патента. Это позволяет заявителю оценить свои шансы на получение патента и вообще целесообразность дальнейшего делопроизводства, связанного с определенными финансовыми расходами. 

· В частности, это реализовано в разделении уплаты пошлины на этапы, один из которых охватывает проведение формальной экспертизы, публикацию и поиск, а второй этап - проведение патентной экспертизы и выдачу патента. 

· Получаемый заявителем в результате поиска отчет может быть использован в дальнейшем для установления целесообразности проведения второго этапа. 

· Если заявка содержит отчет о международном поиске или отчет о поиске международного типа, подготовленный одним из международных поисковых органов, единая процедурная пошлина снижается на 25% , за те изобретения по которым подготовлен отчет, в случаях, если такие отчеты подготовлены Российским агентством по патентам и товарным знакам - на 40%. 

· Лица, имеющие постоянное местожительство или постоянное местонахождение на территории какого-либо государства-участника Парижской конвенции по охране промышленной собственности, в котором уровень валового национального дохода, приходящегося на душу населения этого государства, не превышает 3000 долларов США, уплачивают ряд пошлин согласно льготному тарифу, сниженному на 80% (перечень этих государств прилагается). 

· Эта льгота не применяется к юридическим лицам, в уставном капитале которых имеются на дату подачи евразийской заявки прямые или косвенные инвестиции физических или юридических лиц тех государств, которые не входят в число вышеупомянутых государств. 

· Заявителям из Договаривающихся государств предоставляется льготный тариф по уплате пошлин, согласно которому пошлины, связанные с подачей евразийской заявки и получением евразийского патента снижены на 90%. 
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	4. Преобразование евразийской заявки в национальную патентную заявку

· До истечения шести месяцев с даты получения заявителем уведомления Евразийского ведомства об отказе в выдаче патента, либо с даты получения заявителем уведомления об отказе в удовлетворении возражения на решение Евразийского ведомства заявитель может подать в Евразийское ведомство ходатайство с указанием Договаривающихся государств, в которых он хочет получить патент по национальной процедуре. 

· В каждом таком государстве евразийская заявка считается правильно оформленной национальной заявкой, поданной в национальное ведомство с той же датой подачи и приоритета, если он испрашивается, что и евразийская заявка. 

· Поданная в Евразийское ведомство заявка может также служить основанием для установления конвенционного приоритета. 

5. Временная правовая охрана

· Изобретению, на которое подана евразийская заявка, с даты ее публикации до даты публикации евразийского патента, предоставляется временная правовая охрана в объеме опубликованной формулы изобретения на территории всех государств - участников Конвенции. 

· Действие временной охраны по международной заявке, поданной в соответствии с РСТ, начинается с даты ее публикации на русском языке. 

6. Право на патент

· Право на евразийский патент принадлежит изобретателю или его правопреемнику. 

· Если это служащий, то право на евразийский патент определяется в соответствии с законодательством государства, в котором служащий имеет основное место службы. Если государство, в котором он имеет основное место службы, не определено, применяется законодательство того государства, в котором работодатель занимается предпринимательской деятельностью, с которой связан служащий. 

· Владелец евразийского патента обладает исключительным правом использовать, а также разрешать или запрещать другим использовать запатентованное изобретение. Он может передавать свое право или выдавать на него лицензию. 

· Без уплаты каких-либо специальных пошлин за указание Договаривающихся государств патентовладельцу евразийского патента предоставляются права, усиливающие его позиции на рынках Договаривающихся государств, и в частности: 

· исключительные права на изобретение во всех Договаривающихся государствах на период времени до уплаты первой годовой пошлины за поддержание евразийского патента в силе; 

· возможность получения соразмерной компенсации от лиц, использовавших в период действия временной охраны заявленное изобретение в любом из Договаривающихся государств без согласия заявителя. 

7. Регулирование использования изобретений

· Взаимоотношения по использованию изобретений, евразийский патент на которые принадлежит нескольким лицам, регулируются национальными законодательствами Договаривающихся государств. 

· Отношения между владельцами взаимосвязанных патентов регулируются национальными законодательствами Договаривающихся государств. 

· Споры, касающиеся нарушения евразийского патента в конкретном Договаривающемся государстве, разрешаются компетентными органами этих государств на основании Конвенции и Патентной инструкции к Евразийской патентной конвенции (далее - Патентная инструкция). 

8. Рассмотрение заявки

· Процедура рассмотрения заявки на выдачу евразийского патента разделяется условно на два этапа, первый из которых включает в себя проведение формальной экспертизы, поиск по заявке и публикацию, а второй начинается с проведения патентной экспертизы и заканчивается выдачей патента. 

· На первом этапе при правильно оформленной заявке заявитель не принимает активного участия в ее делопроизводстве. Его участие может стать необходимым на втором этапе с целью достижения максимальной объективности вынесенного решения. 

наверх 

Часть II. Патентоспособность

· Евразийский патент выдается на изобретение, которое является новым, имеет изобретательский уровень и промышленно применимо. 

· Действие евразийского патента, выданного на способ получения продукта, распространяется также на продукт, непосредственно получаемый этим способом. 

1. Изобретение

· Объектами изобретений могут являться устройство, способ, вещество, штамм микроорганизма, культуры клеток растений и животных, а также применение устройства, способа, вещества и штамма. 

· Не признаются изобретениями, как таковые: 

· научные теории и математические методы; 

· методы организации и управления хозяйством; 

· условные обозначения, расписания, правила; 

· методы выполнения умственных операций; 

· алгоритмы и программы для вычислительных машин; 

· топологии интегральных микросхем; 

· проекты и схемы планировки сооружений, зданий, территорий; 

· решения, касающиеся лишь внешнего вида изделий, направленные на удовлетворение эстетических потребностей. 

· Евразийские патенты не выдаются на: 

· сорта растений и породы животных; 

· решения, противоречащие общественному порядку и морали. 

2. Уровень техники

· Уровень техники включает все, что стало общедоступным путем письменного или устного описания, использования или любым другим способом до даты подачи заявки на евразийский патент или, если испрошен приоритет, до даты приоритета изобретения. 

3. Новизна

· Изобретение признается новым, если оно не является частью предшествующего уровня техники. 

· Новизна изобретения определяется путем сравнения заявленного объекта с известным из уровня техники объектом того же назначения. 

· Для целей проверки новизны изобретения предшествующий уровень техники включает также содержание любой заявки на выдачу евразийского патента, в той редакции, в которой она была на дату ее подачи, при условии, что эта заявка или выданный по ней евразийский патент впоследствии будут опубликованы в установленном порядке и что дата подачи (приоритета, если он испрашивается) такой заявки предшествует дате подачи (приоритета) рассматриваемой заявки. Содержание международной заявки включается в уровень техники с даты ее подачи (даты приоритета) в случае выполнения требований, необходимых для ее перехода на региональную стадию. 

4. Изобретательский уровень

· Изобретение имеет изобретательский уровень, если оно для специалиста очевидным образом не следует из предшествующего уровня техники. 

· При определении соответствия изобретения требованию изобретательского уровня устанавливается известность причинно-следственной связи между признаками изобретения и ожидаемым техническим результатом 

· При этом используются также вспомогательные критерии, например, такие как: 

· коммерческий успех, сопутствующий изобретению; 

· удовлетворение длительно существующей потребности; 

· сложность решаемой задачи; 

· внесение существенного улучшения в технический уровень; 

· преодоление недоверия и скепсиса специалистов; 

· профессиональное признание и др. 

· В большинстве случаев о соответствии изобретения этому условию патентоспособности свидетельствует достижение неожиданного технического результата при новой комбинации известных технических средств. 

5. Промышленная применимость

· Изобретение является промышленно применимым, если оно может быть использовано в промышленности, сельском хозяйстве, здравоохранении и других областях. 

· Возможность промышленного применения должна быть, как минимум, обеспечена выполнением следующих требований: 

· материалы заявки должны содержать указание назначения объекта заявленного изобретения; 

· для заявленного изобретения в том виде, как оно охарактеризовано в независимом пункте формулы изобретения, должна быть подтверждена возможность его осуществления с помощью описанных в заявке или известных до даты приоритета средств и методов. 

· Соответствие изобретения условию промышленной применимости, однако, не исчерпывается выполнением этих требований. Хотя изобретателю нет необходимости доказывать, что созданное им изобретение лучше или, по крайней мере, так же хорошо, как и существующие средства, технический уровень изобретения должен быть адекватен состоянию техники на момент его создания. О несоответствии изобретения условию промышленной применимости может свидетельствовать установление ошибочности заложенной в нем идеи либо явное несоответствие заявленных технических характеристик реальным результатам. 

6. Источники, не порочащие патентоспособность изобретения

· Не признается обстоятельством, препятствующим признанию патентоспособности изобретения, такое раскрытие информации, относящейся к изобретению, изобретателем, заявителем или любым лицом, получившим от них прямо или косвенно эту информацию, при котором сведения о сущности изобретения стали общедоступными не ранее, чем за шесть месяцев до даты подачи евразийской заявки или до даты приоритета, если он испрошен. При этом обязанность доказывания обстоятельств раскрытия информации лежит на заявителе. 

наверх
Часть III. Оформление и подача евразийской заявки

1. Кто может подать евразийскую заявку

· Заявитель, подавший евразийскую заявку, при ее прохождении в Евразийском ведомстве считается лицом, имеющим право на получение евразийского патента. 

· Споры в отношении правомочий подачи евразийской заявки и получения евразийского патента рассматриваются в соответствии с национальными законодательствами Договаривающихся государств. 

· Если заявитель не имеет постоянного местожительства или постоянного местонахождения на территории какого-либо Договаривающегося государства, он должен быть представлен патентным поверенным, зарегистрированным в Евразийском ведомстве. 

· Евразийская заявка может быть подана также несколькими заявителями независимо от места их нахождения (в одном или разных государствах). 

· При этом отказ одного из заявителей участвовать в производстве по заявке на выдачу евразийского патента не препятствует другому заявителю или заявителям осуществлять действия, необходимые для получения евразийского патента. 

· Независимо от количества совладельцев евразийского патента им выдается одна патентная грамота. 

2. Язык заявки

· Заявление о выдаче евразийского патента представляется на русском языке. Прочие документы представляются на русском или любом другом языке. 

· Если документы представлены на другом языке, к заявке прилагается перевод их на русский язык. 

· Перевод на русский язык может быть представлен заявителем в течение двух месяцев с даты получения Евразийским ведомством евразийской заявки. 

3. Евразийская заявка

3.1. Содержание евразийской заявки

· Евразийская заявка должна содержать: заявление о выдаче евразийского патента, описание изобретения, формулу изобретения, чертежи и иные материалы, если они необходимы для понимания сущности изобретения, и реферат. 

· К заявке прилагается документ об уплате единой процедурной пошлины, а также доверенность, если заявка подается представителем заявителя. 

3.2. Требования к заявлению.
· Заявление должно быть составлено на русском языке, иметь установленную форму и быть репродуцируемым. 

· Форма заявления и описание порядка его заполнения представлена в Приложении 1. 

4.  Право приоритета

· Евразийская заявка может содержать просьбу об установлении приоритета по дате подачи одной или нескольких предшествующих заявок, поданных в любое государство - участник Парижской конвенции по охране промышленной собственности или в отношении любого такого государства. 

· Приоритет изобретения может быть установлен по дате: 

· подачи предшествующей заявки на изобретение в любом государстве-участнике Парижской конвенции, если в Евразийское ведомство заявка поступила в течении 12-ти месяцев с этой даты. Если по независящим от заявителя обстоятельствам евразийская заявка не могла быть подана в этот срок, он может быть продлен, но не более чем на 2 месяца; 

· поступления дополнительных материалов, если они оформлены заявителем в качестве самостоятельной евразийской заявки, которая подана до истечения четырехмесячного срока с даты получения заявителем уведомления о невозможности принять во внимание дополнительные материалы в связи с признанием их как изменяющими сущность заявленного изобретения; 

· подачи в Евразийское ведомство или национальное ведомство предшествующей евразийской заявки того же заявителя, раскрывающей это изобретение, если заявка, по которой испрашивается приоритет, поступила не позднее 12-ти месяцев с даты поступления предшествующей заявки. При этом предшествующая заявка считается отозванной. Приоритет изобретения не может быть установлен по дате поступления заявки, по которой приоритет уже испрашивался; 

· подачи первой заявки, если устанавливается приоритет по выделенной заявке. 

· по дате помещения объекта изобретения на официальную или официально признанную международную выставку стран-членов Парижской конвенции. 

· Допускается установление нескольких приоритетов по одной и той же заявке, в том числе и для одного и того же пункта формулы изобретения, даже если предшествующие заявки были поданы в различных государствах. При этом исчисление сроков, начало течения которых связано с датой приоритета, осуществляется с даты наиболее раннего приоритета. 

· При установлении одного или нескольких приоритетов право приоритета распространяется лишь на те изобретения, содержащиеся в предшествующей(щих) заявке (ах), приоритет которых испрашивается. 

5. Евразийский патентный поверенный

· Лица, имеющие постоянное местожительство или постоянное местонахождение на территории какого-либо из Договаривающихся государств, могут подавать евразийские заявки, а также вести дела с Евразийским ведомством как самостоятельно, так и через патентных поверенных или представителей, не являющихся патентными поверенными. 

· В качестве евразийского патентного поверенного может быть зарегистрировано в Евразийском ведомстве любое лицо, имеющее право представительства перед национальным ведомством. 

6. Представление изобретения

6.1. Раскрытие изобретения

· В евразийской заявке изобретение должно быть раскрыто в степени, достаточной для его воспроизведения специалистом. Описание изобретения составляет основу заявки и основу для формулировки притязаний и объема прав, вытекающих из патента. 

· До получения решения экспертизы заявитель имеет право изменять формулу изобретения без изменения сущности изобретения и расширения объема правовой охраны по сравнению с содержанием и соответственно пределами раскрытия изобретения в описании изобретения по первоначально поданным материалам заявки. 

· В частности, не допускается введение в формулу признаков, отсутствовавших в описании, обобщение, а также конкретизация каких-либо характеристик объекта, если эта возможность не основана на описании. 

6.2. Единство изобретения

· Евразийская заявка должна относиться к одному изобретению или к группе изобретений, связанных единым изобретательским замыслом. 

· Соответствие предложения требованию единства изобретения устанавливается как перед проведением поиска, так и по результатам его проведения. 

· Группу изобретений могут образовывать как изобретения, относящиеся к разнородным объектам (устройство и способ, вещество и способ и.д.), так и изобретения, относящиеся к однородным объектам изобретения, например, варианты изобретения или изобретения, соотносящиеся как целое и часть, и др. 

· Единство изобретения считается соблюденным, если ожидаемый технический результат достигается изобретениями, основанными на одном и том же принципе, что отражается, в частности, во взаимосвязи между признаками изобретений, определяющими технический результат. 

· Так, например, если в формуле приведены варианты изобретения и ожидаемый от использования изобретений технический результат достигается при условии проявления группой признаков (элементов) свойства "А", то требование единства изобретения будет соблюдено, если в другом пункте формулы изобретения будет описан вариант изобретения, характеризующийся иными средствами (признаками), в их сочетании проявляющими тоже самое свойство "А". Необходимым условием также является, чтобы указанные группы признаков относились к независимым пунктам формулы изобретения. 

· Для выполнения требования единства изобретения при рассмотрении таких объектов, как, например, "Продукт и способ получения продукта", не является обязательным выполнение условия, чтобы предложенный способ был пригоден лишь для получения заявленного продукта, а также чтобы заявленный продукт мог быть получен лишь заявленным способом. 

· Промежуточный продукт может быть заявлен в качестве самостоятельного изобретения без нарушения требования единства изобретения в составе группы изобретения наряду с конечным продуктом, если конечные и промежуточные продукты обладают общими существенными структурными элементами. 

· Единство изобретения считается соблюденным, для изобретений, относящихся к промежуточным и/или конечным продуктам с неустановленной структурой, если показана схожесть их основных технических характеристик, необходимых для получения технического результата. 

· Недопускается, независимо от того, содержит ли формула изобретения только один независимый пункт или она является многозвенной, включение в формулу изобретения, представляемую как характеристику одного изобретения, разнородных объектов (например, устройство и способ и другие сочетания объектов), или вариантов изобретения. 

6.3. Описание изобретения

· Описание изобретения должно раскрывать изобретение с полнотой, достаточной для его осуществления специалистом. 

· Описание изобретения должно показывать техническую проблему, решаемую изобретателем, путь и средства для ее решения. 

· В описании должны использоваться общеупотребительные термины и выражения. 

· Для указания одних и тех же элементов используется единый термин. 

· Описание должно содержать: 

· название изобретения, соответствующее сущности изобретения и характеризующее, как правило, назначение заявленного объекта.
В название изобретения, относящегося к индивидуальному химическому соединению, включается его наименование по одной из принятых в химии номенклатур; может быть приведено указание на его конкретное назначение, а для биологически активных веществ - вид биологической активности.
В название изобретения, относящегося к способу получения вещества-смеси неустановленного состава, включается указание на назначение или на биологически активные свойства этого вещества.
В название изобретения, относящегося к штамму микроорганизма или клеток растений и животных, включаются родовое и видовое названия биологического объекта на латинском языке, вид и назначение штамма.
Название изобретения, относящегося к применению устройства, способа, вещества, штамма, составляется по правилам, принятым для соответствующего объекта, и характеризует новое назначение известного объекта.
Название группы изобретений, относящихся к вариантам, содержит название одного изобретения группы, дополненное указываемым в скобках словом "варианты": 

· указание на область техники, к которой относится изобретение, т.е. область применения изобретения; 

· описание уровня техники, к которой относится изобретение. 

Приводятся сведения об известных заявителю аналогах с выделением при необходимости наиболее близкого аналога.
В качестве аналогов изобретения указываются сходные средства того же назначения, ставшие общедоступными до даты приоритета изобретения. При этом приводятся библиографические данные аналогов.
Если изобретение относится к способу получения смеси неустановленного состава с конкретным назначением или биологически активными свойствами, в качестве аналога указывается способ получения смеси с таким же назначением или такими же биологически активными свойствами.
При описании аналогов необходимо акцентировать внимание на выявлении решаемой проблемы и техническом результате, на достижение которого направлено изобретение; 

· изложение сущности изобретения, определяемой совокупностью его существенных признаков, т.е. признаков, влияющих на достигаемый технический результат (находящихся с ним в причинно-следственной связи). При этом, при необходимости выделяются признаки, отличающие изобретение от наиболее близкого аналога.
Для группы изобретений указанные сведения приводятся для каждого изобретения в отдельности.
При описании штамма микроорганизма, клеток растений и животных дополнительно указываются признаки, которыми он отличается от исходных или близкородственных штаммов; 

· перечень фигур, чертежей и иных графических материалов; 

· сведения, подтверждающие возможность осуществления изобретения. 

· Если объектом изобретения является "устройство", приводится описание устройства в его статическом состоянии со ссылками на фигуры чертежей, после чего это устройство описывается в процессе его функционирования. 

· Для изобретений, предметом которых является "способ", указывается последовательность действий над материальным объектом, условия, режимы и средства их осуществления. При этом приводится подробное описание хотя бы одного примера реализации изобретения. При использовании в способе новых веществ раскрывается способ их получения. 

· Если изобретение относится к композиции, приводятся примеры, в которых указываются ингредиенты, входящие в состав композиции, их характеристика и количественные соотношения. При использовании в композиции новых веществ раскрывается способ их получения. 

· Для изобретения, относящегося к индивидуальному химическому соединению с установленной структурой, приводится структурная формула, физико-химические константы и описывается способ, которым это соединение получено. Подтверждается возможность использования этого соединения по определенному назначению. 

· Если изобретение касается микробиологического процесса или продукта, включающего использование микроорганизма, который не может быть описан в заявке так, чтобы специалист мог осуществить изобретение, заявитель должен приложить к материалам заявки документ, подтверждающий факт депонирования этого микроорганизма не позднее даты подачи заявки. 

6.4. Формула изобретения.

· Формула изобретения определяет объем правовой охраны и должна быть основана на описании изобретения. Описание и чертежи служат только для целей толкования формулы. 

· Формула изобретения может иметь явно выраженные две части, одна из которых содержит признаки изобретения, совпадающие с признаками наиболее близкого аналога (ограничительная часть), и вторая (отличительная часть), включает признаки, которые отличают изобретение от наиболее близкого аналога. 

· Формула изобретения признается выражающей сущность изобретения, если она содержит все его существенные признаки, т.е. признаки, необходимые для достижения заявленного технического результата. 

· Формула изобретения может быть составлена без разделения ее на две указанные части, т.е. без явного выделения новизны изобретения, если целесообразен именно такой способ ее представления. 

· Формула изобретения составляется без ее разграничения на ограничительную и отличительную части, в частности, в таких случаях, если она характеризует: 

· индивидуальное химическое соединение; 

· штаммы микроорганизмов, клеток растений и животных; 

· применение устройства, способа, вещества, штамма; 

· изобретение, не имеющее аналогов (пионерное изобретение). 

· Независимый пункт формулы изобретения должен относиться к одному изобретению. 

· Формулы изобретения может включать несколько независимых пунктов по числу изобретений, в отношении которых испрашивается правовая охрана, и подчиненные им зависимые пункты. 

· Зависимые пункты формулы изобретения группируются вместе с независимым пунктом формулы изобретения, которому они подчинены, и излагаются последовательно с ним. 

· В необходимых случаях в формуле изобретения допускаются ссылки на описание, такие как : "как описано в части...", "как показано на фиг...." и т.п. 

· Формула изобретения может выражать альтернативные формы выполнения изобретения в одном или нескольких пунктах формулы изобретения. 

· В первом случае может быть использована формула изобретения Маркуша. В случае ее использования, например, для описания объектов химии, в нее могут быть включены: 

· вещества, имеющие подобные свойства и активность; 

· вещества, имеющие общий существенный структурный элемент, обеспечивающий их сходное поведение при реализации изобретения, т.е. каждый элемент может быть заменен другим с достижением заявленного технического результата. 

· В евразийскую заявку могут быть включены пункты формулы изобретения, относящиеся к различным объектам, например: 

· независимый пункт для устройства, вещества или штамма микроорганизма, независимый пункт для способа, специально предусмотренного для изготовления (получения) этого устройства или вещества, и/или независимый пункт для применения этого устройства, вещества или штамма; 

· независимый пункт для способа и независимый пункт для устройства, специально предусмотренного для осуществления этого способа; 

· независимый пункт для устройства, вещества или штамма микроорганизма, независимый пункт для способа, специально предусмотренного для изготовления (получения) этого устройства или вещества, и независимый пункт для устройства, специально предусмотренного для осуществления этого способа. 

6.5. Реферат

· Реферат служит для целей информации об изобретении и представляет собой краткое изложение сведений об изобретении. 

· Он должен начинаться с названия изобретения и содержать краткую характеристику области и уровня техники, к которой относится изобретение, и сведения о достигаемом техническом результате. Сущность изобретения представляется путем свободного изложения формулы изобретения с сохранением всех существенных признаков изобретения. При необходимости в реферат может быть включен чертеж или иной поясняющий материал. 

6.6. Формы представления изобретений

· Евразийское ведомство не устанавливает каких-либо ограничений для подачи заявок на выдачу евразийского патента, если описание и формула изобретения в евразийских заявках, составлены в соответствии с правилами их составления, принятыми в государстве, из которого подана заявка. 

7. Подача евразийской заявки

7.1. Куда подается евразийская заявка

· Для заявителей из государств, не являющихся участниками Конвенции, евразийская заявка подается непосредственно в Евразийское ведомство. 

· Для заявителей государств - участников Конвенции заявка подается через национальные патентные ведомства этих государств, если это предусмотрено законодательством государства. 

· Такая заявка рассматривается так, как если бы она была подана в тот же день в Евразийское ведомство, при условии, что она переслана туда в установленный срок. 

· Перевод международной заявки на региональную стадию в Евразийском ведомстве может быть осуществлен путем представления в Евразийское ведомство перевода на русский язык международной заявки, если заявка была подана не на русском языке. 

· Перевод международной заявки на региональную стадию может быть также осуществлен путем подачи лишь заявления на русском языке о выдаче евразийского патента, либо представления перевода на русский язык заявления РСТ. 

· Подача указанных заявочных материалов сопровождается уплатой соответствующей пошлины. 

· 7.2. Дата подачи заявки.

· Датой подачи заявки на евразийский патент считается дата ее получения национальным или Евразийским ведомством, на которую поданные заявителем документы содержат по крайней мере: 

· упоминание о том, что она подается как евразийская заявка; 

· сведения о заявителе; 

· описание и формулу изобретения. 

· Международная заявка, поданная в соответствии с РСТ, содержащая указание на получение евразийского патента, имеет силу правильно оформленной евразийской заявки, датой подачи которой считается дата подачи международной заявки согласно РСТ. 

· Датой подачи международной заявки при переводе ее в Евразийское ведомство на региональную фазу считается дата международной подачи заявки в получающее ведомство. 

· Датой подачи выделенной заявки считается дата подачи в Евразийское ведомство первоначальной заявки, из которой произведено выделение заявки. 

· Датой подачи заявки, поданной с испрашиванием приоритета по дате подачи дополнительных материалов, представленных, но не принятых по первой заявке, считается дата поступления этой заявки в Евразийское ведомство. 

· Датой подачи заявки, поданной в 12-ти месячный срок с даты подачи предшествующей заявки с одновременным отзывом предшествующей заявки, считается дата поступления этой заявки в Евразийское ведомство. 

7.3. Прием заявки.

· Национальное или Евразийское ведомство, в которое поступает заявка на евразийский патент, проставляет дату получения на материалах заявки и выдает заявителю расписку с указанием номера заявки, характера и количества документов и даты их получения. 

· Национальное ведомство информирует Евразийское ведомство о получении материалов заявки с указанием даты ее подачи и номера регистрации, названия изобретения и сведений относительно заявителя и его представителя, если он назначен. 

· При получении заявки непосредственно от заявителя или из национального ведомства Евразийское ведомство информирует об этом заявителя с указанием сведений о дате получения заявки и присвоенном ей номере. 

· Евразийская заявка считается неподанной, если она не получена Евразийским ведомством до истечения 12 месяцев с даты получения заявки национальным ведомством. 

7.4. Пошлины

· Пошлины, относящиеся к евразийской заявке или евразийскому патенту, а также все платежи за услуги, предоставляемые Евразийским ведомством, уплачиваются, в основном, Евразийскому ведомству. 

· Пошлина за проверку евразийской заявки на соответствие требованиям экспертизы по формальным признакам и пересылку уплачивается национальному ведомству, в которое подана евразийская заявка, в то время как единая процедурная пошлина уплачивается Евразийскому ведомству при пересылке заявки в это ведомство. 

· За подачу евразийской заявки уплачиваются следующие основные пошлины: 

· единая процедурная пошлина за подачу евразийской заявки - 800 долларов; 

· дополнительная пошлина за каждый пункт формулы изобретения свыше пятого - 70 долларов; 

· дополнительная пошлина за несвоевременное представление перевода на русский язык материалов заявки - 100 долларов; 

· за проведение экспертизы евразийской заявки по существу уплачиваются следующие пошлины: 

· в отношении одного изобретения - 800 долларов; 

· в отношении группы изобретений - 800 долларов и дополнительно 600 долларов. 

· За выдачу евразийского патента и его публикацию заявителем уплачивается пошлина в размере 500 долларов. 

· Уплата пошлины, подтверждается соответствующим документом (например, копией платежного поручения, квитанцией сберегательного банка или иного кредитного учреждения), заверенным в установленном порядке банком, обслуживающим Евразийское ведомство, или банком Договаривающегося государства, с которым банк, обслуживающий Евразийское ведомство, имеет корреспондентские отношения. 

· Документ, подтверждающий уплату пошлины, действителен для представления в Евразийское ведомство в течение трех месяцев с указанной в нем даты платежа. 

· Заявители из государств, являющихся участниками Конвенции, уплачивают пошлину в размере 10% от размеров пошлин, указанных выше. 

· Заявители государств, не являющихся участниками Конвенции, на которых распространяется временный льготный тариф, уплачивают пошлины в размере 20% от размеров этих пошлин. 

наверх 

 Часть IV. Получение патента

1. Общие положения

· Заявка на выдачу евразийского патента проходит формальную экспертизу, после которой, в случае положительного результата, осуществляется патентный поиск. 

· Этот этап заканчивается публикацией заявки и отчета о патентном поиске. Второй этап - рассмотрение заявки по существу (проведение патентной экспертизы) начинается только в случае подачи ходатайства заявителя. 

· В случае же оспаривания решения об отказе в выдаче патента или выдачи патента может иметь место третий этап, связанный с рассмотрением поступившего возражения заявителя. 

· Формальная экспертиза евразийских заявок (частью которой является проверка материалов заявки на соответствие требованиям экспертизы по формальным признакам), поступивших непосредственно в Евразийское ведомство, проводится в Евразийском ведомстве. 

· Если же заявка подается из Договаривающегося государства через национальное патентное ведомство, это ведомство осуществляет проверку материалов заявки на соответствие требованиям экспертизы по формальным признакам. 

· Рассмотрение заявки с учетом выявленных в процессе поиска аналогов осуществляется коллегиями, состоящими каждая из трех экспертов, являющихся штатными сотрудниками Евразийского ведомства и, если иной порядок не принят Административным советом, гражданами различных Договаривающихся государств. 

· При подаче возражения на решение патентной экспертизы оно рассматривается в четырехмесячный срок со дня его получения Евразийским ведомством. По сложным заявкам этот срок может быть продлен по решению Президента Евразийского ведомства. 

2. Проведение формальной экспертизы

· Формальная экспертиза евразийской заявки, в том числе поступившей из национального ведомства, проводится в 2-х месячный срок с даты ее поступления в Евразийское ведомство при наличии документа, свидетельствующего об уплате пошлины. 

· В ходе проведения формальной экспертизы проверяются: 

· наличие и правильность оформления документов, содержащихся в материалах заявки; 

· соблюдение порядка подачи заявки заявителями, не имеющими постоянного местожительства или местонахождения на территории какого-либо из Договаривающихся государств; 

· соблюдение требования единства изобретения; 

· не изменяют ли дополнительные материалы, если они представлены, сущность заявленного изобретения; 

· правильность классифицирования изобретения по Международной патентной классификации; 

· соблюдение правомерности и порядка испрашивания приоритета; 

· не относится ли заявленное предложение к неохраноспособным объектам. 

· При необходимости заявителю может быть предложено внести исправления и уточнения в заявку в срок, указанный в уведомлении национального ведомства или Евразийского ведомства. В частности, если установлено, что заявленное изобретение, охарактеризованное в каком-либо пункте формулы изобретения, не является охраноспособным в соответствии с Конвенцией или Инструкцией, заявителю предлагается изъять из формулы изобретения соответствующий пункт. В этом случае срок проведения формальной экспертизы соответственно продлевается. Если необходимые исправления и уточнения не внесены в установленный срок, либо не представлены необходимые документы, отсутствовавшие на дату подачи заявки на изобретение, то заявка считается отозванной, о чем заявитель уведомляется. 

· Если установлено, что заявленное изобретение не относится к охраноспособным объектам, выносится решение об отказе в выдаче патента. 

· При невыполнении требования единства изобретения, если заявитель в ответ на уведомление экспертизы об установлении нарушения этого требования не определил какое(какие) из заявленных изобретений должны быть рассмотрены, формальная экспертиза проводится только в отношении изобретения, указанного в формуле первым (или тех из заявленных изобретений, указанных в формуле первыми, которые образуют группу, отвечающую требованию единства изобретения). 

· В случае принятия евразийской заявки к рассмотрению заявитель уведомляется об установлении даты подачи евразийской заявки. 

· На решение по результатам формальной экспертизы об отказе в выдаче патента заявитель в трехмесячный срок с даты направления ему решения может подать возражение. Возражение рассматривается в трехмесячный срок с даты его получения Евразийским ведомством коллегией экспертов, а ее постановление утверждается Президентом Евразийского ведомства. 

· Проведение патентного поиска и оформление отчета о поиске 

· Патентный поиск по евразийской заявке проводится на основе формулы изобретения с соответствующим учетом описания и, в случае необходимости, с привлечением дополнительных материалов. 

· Целью патентного поиска является выявление предшествующего уровня техники, который используется в дальнейшем для определения соответствия изобретения условиям патентоспособности "новизна" и "изобретательский уровень". 

· Если заявитель оставил без внимания уведомление о нарушении требования единства изобретения, патентный поиск проводится по изобретению или группе изобретений, образующих единый изобретательский замысел, указанных в формуле изобретения первыми 

· После составления отчета о патентном поиске Евразийское ведомство направляет его заявителю. 

· По ходатайству заявителя, при условии уплаты установленной пошлины, к отчету о патентном поиске прилагаются копии документов, относящихся к предмету патентного поиска, за исключением копий неопубликованных евразийских заявок, сведения о которых до публикации имеют конфиденциальный характер. 

3. Публикация евразийской заявки

· Евразийская заявка публикуется Евразийским ведомством по истечении 18 месяцев с даты ее подачи или, если испрошен приоритет, с даты приоритета, либо по ходатайству заявителя ранее указанного срока. 

· Публикация евразийской заявки не производится, если до истечения двух месяцев до даты ее предполагаемой публикации она отозвана или считается отозванной, а также, если она отклонена или признана неподанной. 

· Если формула изобретения изменена до окончания технической подготовки к публикации заявки, новая или измененная формула изобретения включается в публикацию вместе с первоначальной формулой. 

· Публикация евразийской заявки включает: 

· титульный лист, на котором публикуются библиографические данные; 

· реферат; 

· текст описания изобретения; 

· формулу изобретения; 

· отчет о патентном поиске.

· Если отчет о патентном поиске публикуется отдельно, к нему прилагается титульный лист, на котором публикуются библиографические данные, включающие сведения о дате публикации отчета о патентном поиске. 

· Если публикация международной заявки и отчета о патентном поиске производилась не на русском языке, то Евразийское ведомство публикует перевод международной заявки на русский язык и сведения об указанной публикации отчета о поиске. 

· Если публикация международной заявки и отчета о поиске производились на русском языке, Евразийское ведомство публикует только сведения об этой публикации. 
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	4. Рассмотрение заявки по существу

4.1. Ходатайство о проведении экспертизы по существу

· По ходатайству заявителя, поданному в Евразийское ведомство до истечения шести месяцев с даты публикации евразийской заявки, а если отчет о патентном поиске публикуется отдельно, то с даты его публикации, и при уплате пошлины Евразийское ведомство проводит экспертизу этой заявки по существу. 

· Если данное ходатайство не подано в течение шестимесячного срока, оно может быть подано в течение двух месяцев с даты окончания вышеуказанного срока при наличии уважительных причин его пропуска и уплате дополнительной пошлины. 

· Если до истечения этого срока ходатайство не поступило, либо если не получена пошлина за проведение экспертизы по существу, заявка считается отозванной. 

· Если заявитель подал ходатайство о проведении экспертизы до того, как к нему поступил отчет о патентном поиске, то Евразийское ведомство предлагает ему после пересылки отчета сообщить в течение установленного срока, сохраняет ли он в силе это ходатайство. 

4.2. Экспертиза евразийской заявки по существу

· Целью экспертизы евразийской заявки по существу является установление соответствия заявленного изобретения условиям патентоспособности. 

· Эксперт должен стремиться к получению максимально возможного количества информации, которая может повлиять на объективность выносимого решения. 

· При необходимости могут быть проведены консультации с заявителем. 

· При проверке изобретения на его соответствие условию патентоспособности "промышленная применимость" устанавливается вначале возможность осуществления изобретения с реализацией его назначения (которое обычно отражено в его названии) с помощью описанных в заявке или известных до даты приоритета средств. 

· Устанавливается также возможность получения технического результата, о котором упоминается в описании изобретении. 

· Если возникают сомнения в достижении этого результата заявленными средствами, экспертиза может сделать запрос заявителю с предложением представить соответствующие обоснования. 

· Экспертиза должна установить принципиальную возможность получения заявленного технического результата указанным путем, при этом не имеют решающего значения возможные неточности в количественном его представлении. 

· При проверке изобретения на его соответствие условию патентоспособности "новизна" устанавливается факт его неизвестности из предшествующего уровня техники. 

· Проверка производится в отношении всей совокупности признаков, содержащихся в независимом пункте формулы изобретения. 

· Изобретение не признается соответствующим условию новизны, если в предшествующем уровне техники выявлен объект, который имеет признаки, идентичные всем признакам, содержащимся в формуле изобретения. 

· При проверке изобретения на его соответствие условию патентоспособности "изобретательский уровень" осуществляется: 

· определение наиболее близкого аналога данному изобретению; 

· выявление признаков, которыми отличается заявленное изобретение от ближайшего аналога (прототипа); 

· установление решений, характеризующихся этими отличительными признаками в отдельности или в сочетании, в том числе совместно с известными признаками; 

· выявление из уровня техники решений, совпадающих с этими решениями.

· Не признаются, как правило, соответствующими условию изобретательского уровня изобретения, заключающиеся, в частности: 

· в дополнении известного средства какой-либо известной частью (частями), присоединенной(ными) к нему по известным правилам, для достижения технического результата, в отношении которого установлено влияние именно таких дополнений; 

· в замене какой-либо части (частей) известного средства другой известной частью для достижения технического результата, в отношении которого установлено влияние именно такой замены; 

· в исключении какой-либо части средства (элемента, действия) с одновременным исключением обусловленной ее наличием функции без достижения при этом какого-либо нового результата; 

· в увеличении количества однотипных элементов, действий для усиления технического результата, обусловленного наличием в средстве именно таких элементов, действий; 

· в выполнении известного средства или его частей (части) из известного материала для достижения технического результата, обусловленного известными свойствами этого материала.

· При оценке соответствия изобретения условию изобретательского уровня также принимаются во внимание следующие факторы, позитивно влияющие на эту оценку: 

· удовлетворение длительно существующей потребности; 

· решение сложной задачи, что подтверждается количеством и стоимостью проведенных экспериментов или сведениями о безуспешности предыдущих попыток решить эту задачу специалистами; 

· создание изобретения позволило преодолеть недоверие и скепсис специалистов относительно возможности решения поставленной задачи, и т.п. 

· Если установлено, что изобретение отвечает условиям патентоспособности, Евразийское ведомство принимает решение о выдаче евразийского патента при условии, что заявитель согласен с редакцией евразийского патента, в которой Евразийское ведомство намеревается его выдать. 

· Если патентной экспертизой установлено несоответствие предложенного изобретения условиям (ию) патентоспособности, выносится решение об отказе в выдаче патента. 

5. Возражение на решение экспертизы

5.1. Подача возражения.

· При несогласии с решением Евразийского ведомства об отказе в выдаче патента заявитель может в трехмесячный срок с даты получения уведомления об этом отказе подать Евразийскому ведомству возражение. 

5.2. Рассмотрение возражения

· Возражение заявителя на решение Евразийского ведомства по евразийской заявке рассматривается в четырехмесячный срок со дня его получения Евразийским ведомством коллегией Евразийского ведомства, состоящей каждая из трех экспертов, являющихся штатными сотрудниками Евразийского ведомства и, если иной порядок не принят единогласно Административным советом, гражданами различных государств - участников Конвенции. В состав коллегии должны входить, по крайней мере, два эксперта, которые ранее не принимали решение по существу данного возражения. По сложным заявкам этот срок может быть продлен по решению Президента Евразийского ведомства. 

· Заявитель имеет право участвовать в рассмотрении своего возражения. 

· Постановление по возражению на решение Евразийского ведомства, утвержденное Президентом Евразийского ведомства, является окончательным. 

6. Права заявителя при проведении экспертизы по евразийской заявке

· Заявитель может по приглашению эксперта принимать участие в рассмотрении вопросов, возникающих в ходе экспертизы. 

· Заявитель вправе знакомиться с материалами, противопоставляемыми экспертизой. Копии противопоставленных материалов могут быть затребованы в двухмесячный срок с даты получения решения или запроса по этой заявке. 

· На любом этапе делопроизводства по евразийской заявке заявитель может обратиться к Президенту Евразийского ведомства с возражением против действий экспертизы и по иным вопросам касающимся делопроизводства по заявке. 

6.1. Предоставление дополнительных материалов

· В ходе проведения экспертизы заявитель вправе по собственной инициативе или по запросу эксперта дополнять, уточнять или исправлять материалы евразийской заявки без изменения сущности изобретения до даты завершения технической подготовки к публикации патента. 

· В случае изменения формулы изобретения по инициативе заявителя срок проведения экспертизы по существу соответственно продлевается. 

· Внесение изменений и исправлений в евразийскую заявку по инициативе заявителя осуществляется после уплаты дополнительной пошлины. 

· Дополнительные материалы по запросу экспертизы должны быть представлены в четырехмесячный срок с даты направления запроса экспертизы. 

· Этот срок может быть продлен по просьбе заявителя, поступившей до истечения этого срока, и после уплаты дополнительной пошлины. 

· Если заявитель нарушил срок представления дополнительных материалов или оставил запрос экспертизы без ответа, заявка считается отозванной. 

6.2. Отзыв евразийской заявки

· Евразийская заявка может быть отозвана заявителем по его ходатайству, поступившему в Евразийское ведомство до даты публикации евразийской заявки, но не позднее даты регистрации евразийского патента. 

7. Публикация и выдача евразийского патента

· В течение четырех месяцев с даты направления Евразийским ведомством заявителю уведомления о готовности выдать евразийский патент (или в течение трех месяцев с даты получения уведомления заявителем) уплачивается пошлина за выдачу евразийского патента и его публикацию. 

· После получения этой пошлины Евразийское ведомство направляет заявителю решение о выдаче евразийского патента, производит регистрацию патента в Реестре евразийских патентов, осуществляет публикацию и выдачу патента. 

· Публикация сведений о выдаче евразийского патента производится Евразийским ведомством в Бюллетене Евразийского ведомства в течение шести месяцев с даты регистрации евразийского патента. Одновременно публикуется описание и формула изобретения, чертежи и иным материалы к евразийскому патенту. 

· Дата публикации сведений о выдаче евразийского патента считается датой выдачи евразийского патента. 

· В случае неуплаты пошлины за выдачу евразийского патента и его публикацию выдача и публикация евразийского патента не производятся, а заявка считается отозванной. 

· На территории Договаривающихся государств евразийский патент имеет действие с даты его публикации без уплаты каких-либо дополнительных пошлин до даты уплаты первой годовой пошлины за поддержание евразийского патента в силе, соответствующей дате подачи евразийской заявки, в соответствии с национальными законодательствами Договаривающихся государств.  

8. Восстановление сроков 

· Сроки, предоставляемые заявителю для совершения каждого из процедурных действий по получению евразийского патента, которые пропущены заявителем, могут быть 

· восстановлены Евразийским ведомством при подтверждении наличия уважительных причин и уплаты установленной дополнительной пошлины. 

· Ходатайство о восстановлении срока должно быть подано заявителем не позднее четырех месяцев со дня истечения пропущенного срока. При этом неисполненное действие должно быть совершено в этот срок. Указанный выше срок не восстанавливается. 

· Не восстанавливаются также следующие сроки: 

· 12-ти месячный (плюс два дополнительных месяца) срок подачи заявки с испрашиванием приоритета по дате подачи предшествующей заявки, поданной в любом государстве - участнике Парижской конвенции или в отношении любого такого государства; 

· четырехмесячный срок подачи заявки, оформленной на основании дополнительных материалов, поступивших в течение производства по более ранней заявке; 

· 12-ти месячный срок подачи заявки с испрашиванием приоритета по дате подачи в Евразийское ведомство предшествующей евразийской заявки того же заявителя, раскрывающей это изобретение; 

· шестимесячный (плюс два дополнительных месяца) срок, исчисляемый с даты публикации евразийской заявки (или с даты публикации отчета о поиске), в течение которого заявитель может подать ходатайство о проведении экспертизы по существу; 

· шестимесячный срок с даты публикации сведений о выдаче евразийского патента, в течение которого может быть подано возражение против выдачи евразийского патента по процедуре административного аннулирования. 

· трехмесячный срок, отведенный правомочному лицу на определение характера дальнейшего делопроизводства по евразийской заявке, в соответствии с вступившим в силу решением суда или другого компетентного органа Договаривающегося государства. 

9. Отказ от евразийского патента 

· Патентовладелец может путем письменного заявления, направленного в Евразийское ведомство, отказаться от евразийского патента при условии уплаты установленной пошлины. 10. Аннулирование евразийского патента 

· Аннулирование евразийского патента в административном порядке производится на основании возражения любого лица, поданного в Евразийское ведомство в течение шести месяцев с даты публикации сведений о выдаче евразийского патента. 

· Евразийский патент может быть аннулирован в административном порядке полностью или частично, в случаях: 

· неправомерной выдачи евразийского патента вследствие несоответствия условиям патентоспособности изобретения; 

· наличия в формуле изобретения признаков, отсутствовавших в первоначальных материалах евразийской заявки.

· Возражение против выдачи евразийского патента рассматривается в Евразийском ведомстве в течение шести месяцев с даты его поступления в Евразийское ведомство. 

· Евразийский патент (или его часть), признанный недействительным в результате процедуры административного аннулирования, считается не вступившим в силу во всех Договаривающихся государствах с даты подачи евразийской заявки. 

· Процедура административного аннулирования евразийского патента может завершиться принятием Евразийским ведомством решения об аннулировании евразийского патента, об отклонении возражения против выдачи евразийского патента или о внесении в евразийский патент исправлений и изменений. 

· Указанное решение может быть оспорено заинтересованной стороной путем подачи апелляции Президенту Евразийского ведомства в течение четырех месяцев с даты направления этого решения. 

· В этом случае Президент Евразийского ведомства рассматривает апелляцию и либо назначает повторное коллегиальное рассмотрение возражения, либо выносит по нему окончательное решение. 

11. Признание евразийского патента недействительным 

· Рассмотрение споров, касающихся действительности евразийского патента в отношении каждого из Договаривающихся государств осуществляется уполномоченными (компетентными) органами этих государств на основании положений Евразийской конвенции и Патентной инструкции в соответствии с процедурой, установленной национальными законодательствами Договаривающихся государств. 

· Евразийский патент в течение всего срока его действия может быть признан недействительным полностью и частично в случаях: 

· неправомерной выдачи евразийского патента вследствие несоответствия условиям патентоспособности изобретения; 

· наличия в формуле изобретения признаков, отсутствовавших в первоначальных материалах евразийской заявки; 

· неправильного указания в евразийском патенте изобретателя или патентовладельца. 

· Если евразийский патент признан недействительным частично, то об изменении его правового статуса производится публикация в форме соответствующего ограничения евразийского патента, в том числе, если это допускается национальным законодательством Договаривающегося государства и в виде изменения формулы изобретения, описания изобретения и чертежей. 

· Решение уполномоченных (компетентных) органов о признании евразийского патента недействительным полностью или частично имеет силу только на территории Договаривающегося государства. 

12. Нарушение евразийского патента 

· Нарушением исключительного права патентовладельца признается несанкционированное: 

· изготовление, применение, ввоз, предложение к продаже, продажа и иное введение в хозяйственный оборот или хранение с этой целью продукта, охраняемого евразийским патентом; 

· применение способа, охраняемого евразийским патентом, или предложение к его применению; 

· применение, ввоз, предложение к продаже, продажа или иное введение в хозяйственный оборот или хранение с этой целью продукта, изготовленного непосредственно способом, охраняемым евразийским патентом. 

· За нарушение евразийского патента в каждом Договаривающемся государстве предусматривается такая же гражданско-правовая или иная ответственность, как и за нарушение национального патента. 

· Защита исключительного права владельца евразийского патента осуществляется путем: 

· пресечения действий, нарушающихся право или создающих угрозу его нарушения; 

· возмещения убытков; 

· компенсации морального вреда; 

· а также иными способами, предусмотренными законодательством Договаривающегося государства. 

13. Поддержание евразийского патента в силе 

· С даты выдачи евразийского патента он имеет единый характер и действует на территории всех Договаривающихся государств в течение времени, ограниченного датой, на которую патентовладелец должен уплатить первую годовую пошлину за поддержание евразийского патента в силе. 

· Для продолжения действия евразийского патента в каждом Договаривающемся государстве патентовладелец указывает название каждого Договаривающегося государства, в котором он желает продолжения действия патента. Такое указание направляется в Евразийское ведомство одновременно с платежным документом, подтверждающим уплату пошлины за поддержание евразийского патента в силе. Пошлины уплачиваются ежегодно на дату, соответствующую дате подачи евразийской заявки, за следующий год действия евразийского патента в указанных Договаривающихся государствах, исчисляемый с этой даты. 

· Размер годовой пошлины за поддержание евразийского патента в силе равен сумме годовых пошлин, установленных национальным законодательством каждого указанного Договаривающегося государства за соответствующий год действия евразийского патента. 

· Договаривающиеся государства установили годовые пошлины за поддержание евразийского патента в силе, которые начинают взиматься в Республике Молдова и Туркменистане - с первого года, в Республике Армения - со второго года, в Азербайджанской Республике, Республике Беларусь, Республике Казахстан, Кыргызской Республике, Российской Федерации, Республике Таджикистан - с третьего года действия евразийского патента, считая с даты подачи евразийской заявки. 

· Уплата первой годовой пошлины производится до начала года, исчисляемого с даты подачи евразийской заявки, за который взимание годовой пошлины предусмотрено национальным законодательством указанных Договаривающихся государств. 

· Если евразийский патент выдается после начала года, за который национальным законодательством указанных Договаривающихся государств предусмотрено взимание годовой пошлины, то при уплате первой годовой пошлины одновременно уплачиваются также годовые пошлины за годы, предшествующие году, соответствующему уплате первой годовой пошлины, за которые уплата годовых пошлин предусмотрена национальным законодательством указанных Договаривающихся государств. 

· В случае, когда время между датой выдачи евразийского патента и датой уплаты первой годовой пошлины составляет менее одного месяца, уплата первой годовой пошлины может быть произведена в двухмесячный срок после даты, соответствующей дате подачи евразийской заявки. 

· Если уплата годовой пошлины за любой год действия евразийского патента произведена в шестимесячный срок после даты, соответствующей дате подачи евразийской заявки, размер этой пошлины увеличивается на 50%. 

· При уплате годовой пошлины в меньшем размере, чем это установлено Договаривающимися государствами, доплата годовой пошлины производится с увеличением недоплаченной суммы от установленных размеров годовых пошлин на 25%. 

14. Правопреемство и другие виды передачи прав на евразийскую заявку и евразийский патент 

· Евразийская заявка и евразийский патент могут быть предметом правопреемства и передачи прав только в отношении всех Договаривающихся государств. 

· Передача прав на евразийский патент оформляется в виде договора об уступке прав или другого равнозначного документа. Указанные договоры вступают в силу в отношении третьих лиц только после уплаты установленной пошлины и регистрации их в Евразийском ведомстве. 

· Лицензионные договоры об использовании евразийского патента регистрируются в соответствии с национальными законодательствами Договаривающихся государств, на территории которых евразийский патент имеет силу. 

· Евразийское ведомство осуществляет регистрацию договоров об уступке евразийских патентов в Реестре евразийских патентов и публикует соответствующую информацию в Бюллетене Евразийского патентного ведомства «Изобретения (евразийские заявки и патенты)». 

· Аналогичную информацию публикует Евразийское ведомство в отношении лицензионных договоров по евразийским патентам, зарегистрированных национальными патентными ведомствами Договаривающихся государств. 

15. Прекращение действия евразийского патента 

· Действие евразийского патента прекращается досрочно: 

· на основании заявления патентовладельца, поданного в Евразийское ведомство; 

· при неуплате в установленный срок пошлины за поддержание евразийского патента в силе.

· Действие евразийского патента прекращается с даты подачи евразийской заявки в случаях: 

· признания Евразийским ведомством евразийского патента недействительным в результате процедуры административного аннулирования евразийского патента; 

· признания евразийского патента недействительным на территории Договаривающегося государства на основании решения суда или другого компетентного органа этого государства. 

16. Информация, публикуемая в изданиях евразийского ведомства 

· Евразийское ведомство осуществляет издание официального Бюллетеня Евразийского патентного ведомства «Изобретения (евразийские заявки и патенты)» (далее - Бюллетень). 

· В указанном Бюллетене публикуются, в частности: 

· сведения о евразийских заявках и международных заявках, поданных в Евразийское ведомство, в том числе на региональной фазе; 

· сведения о выданных евразийских патентах; 

· сведения об изменениях, внесенных в материалы заявок и патентную документацию; 

· сведения об изменении статуса патентов; 

· отчеты о патентном поиске по заявкам Евразийского ведомства; 

· сведения о евразийских патентных поверенных; 

· сведения о пошлинах, необходимых для получения евразийского патента и поддержания его в силе, в том числе информацию о пошлинах за поддержание в силе патентов на территориях Договаривающихся государств; 

· сведения о правопреемстве и передаче права на патент и лицензионных соглашениях, зарегистрированных национальными ведомствами на основании евразийских патентов; 

· нормативные акты ЕАПО и Евразийское ведомство и вносимые в них изменения; 

· информацию о деятельности ЕАПО и ее Административного совета; 

· тарифы за услуги, оказываемые Евразийским ведомством; 

· статистические данные о результатах деятельности Евразийского ведомства и другие данные и информацию.

· Евразийское ведомство осуществляет публикацию полных текстов поданных заявок и описаний к евразийским патентам, а также публикацию нормативных актов ЕАПО в виде отдельных изданий. 
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